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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 20/6/2023 

Reunião Ordinária do dia 19 de junho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dezenove de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Antônio Almeida Peixoto Filho, do 

Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego 

Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, 

do União Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de 

Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem 

Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência do vereador Joelson 

Sales Silva, do Patriota. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia catorze de junho do ano 

em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre convidou os 

membros da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, para a audiência 

pública que seria realizada no dia em curso, a partir das catorze horas, em 
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atendimento a propositura do Presidente, vereador Caio André, destacando ainda, a 

importância do tema que seria abordado na citada audiência. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os 

vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Dione Carvalho, falou sobre a 

questão do transporte alternativo e executivo, tendo informando que recebeu, no 

último final de semana, diversas denúncias referentes ao desserviço prestado pelos 

modais na cidade de Manaus. Continuando, o orador informou que havia 

encaminhado inúmeras proposituras ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – 

Immu, requerendo fiscalização mais rigorosa na avenida Djalma Batista, em relação 

ao transporte executivo e na Autaz Mirim, ao transporte alternativo. Por último, o 

orador destacou o papel da Câmara Municipal, por meio da Comissão de 

Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade, na fiscalização dessas denúncias. 

O segundo orador, vereador Sassá da Construção Civil, registrou a sua 

participação, na audiência pública realizada pelo Instituto de Proteção Ambiental do 

Amazonas – Ipaam, no último final de semana, nos municípios amazonenses de 

Silves e Itapiranga, que teve como objetivo discutir com a sociedade a proposta da 

empresa Eneva, para a produção e escoamento de hidrocarbonetos do Complexo 

do Azulão e os possíveis impactos ambientais aos supracitados municípios, tendo 

demonstrado, ainda, como defensor da classe trabalhadora, a sua felicidade pela 

geração de milhares de empregos que o citado projeto traria ao Amazonas. 

Concluindo, o orador falou sobre a realização dos festivais folclóricos na cidade de 

Manaus, manifestando-se contra à cobrança para instalação de barracas e de 

estacionamentos nos festivais. O terceiro orador, vereador Lissandro Breval, 

reportou-se à manifestação realizada, no dia em curso, por alguns moradores e 

produtores do ramal Pau Rosa, que reivindicavam aos órgãos competentes 

melhorias de trafegabilidade no citado ramal. O orador lembrou que, em março do 

ano corrente, foi lançado o programa Mais Agro e os investimentos anunciados pelo 

prefeito de Manaus David Almeida e pelo governador do Estado, Wilson Lima, até 

aquela data não haviam sido destinados. Finalizando, solicitou à Prefeitura de 

Manaus, para que desse um apoio emergencial aos moradores e produtores do 

local, em razão da importância da pavimentação para os mesmos. A quarta 

oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, na esteira do seu antecessor, falou sobre as 

péssimas condições de trafegabilidade no ramal Pau Rosa, informando que as 

máquinas já se encontravam no local, porém os serviços não iniciaram. Reportou-se, 

ainda, sobre a manifestação dos moradores e produtores do citado ramal, 

solicitando, não só a pavimentação do ramal, mas também a melhoria do tráfego na 

entrada do mesmo. Por fim, em razão dos problemas, a oradora apelou ao prefeito 

de Manaus, David Almeida, para que aumentasse a quantidade de máquinas no 

local, para que fosse dado um suporte às vicinais, que também precisavam de 

manutenção. O quinto orador, vereador Rosivaldo Cordovil, falou sobre a falta de 

água, nos finais de semana, no conjunto Cidadão 10, localizado no Tarumã, 

conforme denúncias relatadas pelos moradores do local, falando, ainda, sobre a 

necessidade de os parlamentares tomarem providências contra a Águas de Manaus, 

pelo descaso. Prosseguindo, discorreu a respeito da violência contra os idosos, 
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tendo informado que recebeu várias denúncias de violência à idosos, e na condição 

de presidente da Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso, faria, 

no dia em curso, uma visita a uma idosa que estava sofrendo agressões físicas e 

psicológicas, conforme denúncia que recebeu em seu gabinete, informando que já 

havia acionado a Delegacia do Idoso, para que o acompanhasse na fiscalização, em 

razão da gravidade da situação. O sexto orador, vereador Elan Alencar, falou 

sobre os avanços realizados na área cultural da cidade de Manaus, destacando a 

realização, no último final de semana, no Conjunto Residencial Viver Melhor, 

localizado na zona Norte, do “Esquenta do Sou Manaus 2023”, pontuando que o 

prefeito David Almeida deu continuidade à formatação que aconteceu no ano 

anterior. Registrou, ainda, a sua participação na abertura do 65.º Festival Folclórico 

do Amazonas, no Centro Cultural dos Povos da Amazônia – CCPA, ressaltando a 

importância da realização do evento para o aquecimento da economia local. 

Destacou, ainda, os festivais folclóricos que estavam acontecendo nos bairros e a 

sua participação nos eventos do Zumbi, Cidade Nova e Armando Mendes. 

Finalizando, agradeceu ao prefeito David Almeida e ao titular da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura – Seminf, Renato Júnior, pela ordem de serviço da 

reforma do Complexo Poliesportivo Amadeu Teixeira, localizado no bairro Santa 

Etelvina, e ressaltou a entrega dos vinte e dois ônibus novos, no último final de 

semana, pela Prefeitura de Manaus. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, 

apresentou um vídeo mostrando o momento da destruição da grade e da mureta do 

Centro Social Urbano – CSU do Parque Dez, para transformar o local em 

estacionamento privado, declarando que o próprio coordenador do citado centro, 

Derval dos Santos, havia dado a ordem. O orador informou, em seguida, que no 

festival que ocorria no CSU, centenas de barracas eram exploradas comercialmente 

por uma empresa que cobrava dois mil e quinhentos reais por cada tenda, 

questionando a Prefeitura de Manaus sobre quem havia autorizado a 

comercialização e pedindo que a mesma determinasse a reconstrução da mureta, 

para impedir a cobrança do estacionamento dentro de um espaço público. Declarou, 

ainda, que o prefeito David Almeida precisava tomar as rédeas do espaço e do 

festival e exigiu a demissão sumária do senhor Derval dos Santos. Encerrando o seu 

discurso, informou que, no dia em curso, faria uma representação junto ao Ministério 

Público do Estado do Amazonas – MPAM e ao Tribunal de Contas do Estado do 

Amazonas – TCE/AM, para que as devidas providências fossem tomadas em 

relação ao caso. O oitavo orador, vereador Gilmar Nascimento, fez um breve 

relato sobre a história do Festival Folclórico do Centro Social Urbano – CSU do 

Parque Dez, salientando que todas as mudanças recentes do centro foram 

realizadas por meio de seu mandato. O orador informou que o festival estava 

completando, no ano em curso, quarenta e dois anos e sempre apoiou a realização 

do mesmo, pois gerava emprego, renda e entretenimento para as famílias, 

esclarecendo, ainda, que para a realização da última edição, solicitou à Prefeitura a 

revitalização de todo o centro, inclusive, de grades que estavam quebradas; 

parabenizou o vereador Rodrigo Guedes, por ter se deslocado até o local, 

ressalvando que não existia nenhuma guerra entre eles e explicou que foi contrário à 

2023.10000.10304.9.060940 (página 3)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : C6C0085300115604 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.060940 (página 12)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

proposta que surgiu no ano passado de abrir um espaço para estacionamento, 

próximo ao monumento. Finalizando, o orador declarou que a derrubada da grade foi 

feita sem autorização de todos os entes envolvidos e, inclusive, da Prefeitura de 

Manaus, tendo sido uma decisão unilateral do coordenador do CSU, Derval dos 

Santos. O nono orador, vereador Marcel Alexandre, registrou a celebração do 

evento Fruto Fiel, ocorrido no último final de semana, em Manaus, parabenizando a 

liderança do apóstolo Renê Terra Nova, do Ministério Internacional da Restauração 

e de todas as igrejas celulares, que juntas realizaram o citado evento. Por fim, 

comunicou que protocolou uma moção de parabenização ao evento, de igual modo, 

ao apóstolo Renê, pela passagem do seu aniversário, celebrado no dia em curso, 

tendo solicitado, ainda, preferência para as mesmas.  O décimo orador, vereador 

William Alemão, falou sobre a audiência pública que seria realizada no dia em 

curso, com a presença dos fiscais da Vigilância Sanitária Municipal - Visa Manaus, 

que estavam reivindicando o cumprimento do artigo 103, da Loman, na sua 

totalidade à categoria, cobrando, ainda, do titular da Secretaria Municipal de 

Finanças – Semef, providências em relação à reivindicação dos fiscais. O décimo 

primeiro orador, vereador Raulzinho, manifestou-se acerca do assunto abordado 

pelos vereadores Rodrigo Guedes e Gilmar Nascimento, declarando que, conforme 

a denúncia do primeiro, também pediria a demissão sumária do coordenador Derval 

Santos, caso fosse constatada a veracidade do fato. O décimo segundo orador, 

vereador Bessa, também abortou o assunto em voga, considerando inaceitável o 

que havia acontecido no CSU do Parque Dez, ressalvando que não era contra o 

pagamento dos permissionários, desde que o processo fosse realizado de forma 

transparente, tendo em vista que há anos só se escutava reclamações dos 

permissionários, de que a cobrança era abusiva e não sabiam para onde eram 

destinados os recursos. Continuando, informou que obteve informação de que o 

responsável pela derrubada do muro foi um funcionário público da coordenação do 

centro e não o coordenador, cobrando do poder público a exoneração do 

funcionário, de forma imediata, devido à gravidade do ocorrido. Encerrando, 

informou que a Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e 

Comércio Informal – Semecc já havia publicado uma nota comunicando que tomaria 

as providências administrativas em relação ao caso, destacando, ainda, a 

importância de debater a questão, porque as cobranças abusivas não estavam 

ocorrendo somente no CSU, mas em outros locais na cidade de Manaus. O 

Presidente encerrou o Pequeno Expediente, concedendo, em seguida, a palavra 

aos vereadores para os pedidos de preferência. Em Questões de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes, pediu preferência ao Requerimento n. 9.090/2023; o 

vereador Mitoso, preferência à Moção n. 123/2023; o vereador Capitão Carpê, 

preferência ao Requerimento n. 9.102/2023 e a retirada de pauta, do Requerimento 

n. 9.091/2023; e o vereador William Alemão, preferência à Indicação n. 503/2023. 

O Presidente acatou os pedidos. Após, o Presidente passou os trabalhos para a 

ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 054/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Fransuá, que “Institui a Semana Municipal da Atividade Física, no âmbito 
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do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

167/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Altera a redação do § 2.º do Art. 

8.º da Lei n. 266, de 30 de novembro de 1994, que regula a identificação dos 

logradouros públicos do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

189/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, “Dispõe sobre a inclusão de 

absorventes higiênicos nas cestas básicas fornecidas pela Prefeitura Municipal de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 208/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar 

Nascimento, que “Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao 

Consumo de Cigarro Eletrônico no município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 215/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que 

“Institui o Banco de Ração no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 217/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador João Carlos, que “Institui a Semana de Prevenção contra as 

Hepatites, a ser realizada na última semana do mês de julho, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 237/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, 

que “Cria a carteira funcional digital dos servidores públicos municipais, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 241/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores João Carlos, 

Marcel Alexandre, Kennedy Marques, Márcio Tavares, Roberto Sabino, Raiff 

Matos, Peixoto e Prof. Samuel, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo 

Alfaia, que “Institui a Política Municipal de Estímulo e Incentivo ao Aproveitamento 

da Energia Solar Fotovoltaica nas escolas municipais de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 256/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos, 

Wallace Oliveira, Marcel Alexandre e João Carlos, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Roberto Sabino, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de shopping 

centers localizados no município de Manaus disponibilizarem profissional capacitado 

para se comunicar por meio da Língua Brasileira de Sinais - Libras”. Foi deliberado, 

tomou o n. 222/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Institui o Dia 

Municipal de Combate à Intolerância Religiosa, a ser comemorado anualmente no 

dia 21 de janeiro”. Foi deliberado, tomou o n. 282/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Peixoto, 

que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Bem-Estar Luíza (Ibel)”. Foi 

deliberado, tomou o n. 016/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Resolução, de autoria da Mesa Diretora, que “Aprova o 

Relatório Final da Comissão Parlamentar de Inquérito instalada para apurar as 

supostas práticas abusivas cometidas pela empresa concessionária de serviço 
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público na cidade de Manaus, Águas de Manaus – CPI da Águas de Manaus”. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 310/2022, a vereadora Prof.ª Jacqueline. Após, foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a 

subscrição do vereador Marcel Alexandre ao Projeto de Lei n. 310/2022, de 

autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelo vereador Prof. Samuel, que 

“Insere o inciso V no Art. 11 da Lei n. 2.383, de 27 de dezembro de 2018, que 

dispõe sobre as Taxas de Licença de Localização - (TL) e de Verificação de 

Funcionamento (TVF) no município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi concedido o pedido de 

vista, solicitado pelo vereador William Alemão, ao Projeto de Lei n. 094/2023, de 

autoria do vereador João Carlos, que “Institui a Faixa Liberada no Complexo 

Turístico da Ponta Negra, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador 

Roberto Sabino, ao Projeto de Lei n. 124/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Institui a Campanha Julho Laranja, no município de Manaus, 

com o objetivo de incentivar os cuidados da saúde bucal e odontológicos nas 

crianças, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Educação ao Projeto de Lei n. 551/2021, o vereador Wallace Oliveira. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação, com a subscrição dos 

vereadores Wallace Oliveira, Raiff Matos, Peixoto, Raulzinho, João Carlos, 

Marcel Alexandre e Lissandro Breval, ao Projeto de Lei n. 551/2021, de autoria 

do vereador Márcio Tavares, que “Reconhece como atividade extracurricular 

programa de ensino de noções básicas sobre a Lei Maria da Penha nas escolas do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

551/2021, em primeira discussão, os vereadores Roberto Sabino, Marcel 

Alexandre, Prof.ª Jacqueline, Lissandro Breval, William Alemão e Prof. Samuel, 

tendo o último, ainda, solicitado vista à matéria. A seguir, foi concedido o pedido 

de vista, solicitado pelo vereador Prof. Samuel, ao Projeto de Lei n. 551/2021, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Reconhece como atividade 

extracurricular programa de ensino de noções básicas sobre a Lei Maria da Penha 

nas escolas do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 234/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o Dia Municipal da Educação Adventista, 

a ser realizado no dia 7 de outubro”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 066/2023, de 

autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui o Dia Municipal do Evangelista, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Cultura e 

Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 319/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 32/2023, que “Dispõe sobre a alteração da 
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denominação da Feira do Bairro da Paz, no município de Manaus, para Feira 

Municipal Carlos Alberto Ferreira do Nascimento”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 

321/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

34/2023, que “Dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro para manutenção, 

modernização e desenvolvimento da atividade econômica dos permissionários de 

galerias e shopping populares de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o 

Projeto de Lei n. 321/2023, em primeira discussão, os vereadores Rodrigo 

Guedes, Raulzinho, William Alemão e Marcel Alexandre. A seguir, o supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi deliberado, tomou o n. 251/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, que “Institui a Campanha de Combate ao Etarismo, e dá outras providências”. 

Discutiu o Projeto de Lei n. 634/2021, em segunda discussão, o vereador Raiff 

Matos. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição do vereador Raiff Matos, o Projeto de Lei n. 634/2021, 

de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Obriga as empresas de serviços 

eletrônicos na área do transporte privado urbano à notificar os motoristas 

cadastrados em casos de suspensão ou de exclusão”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 338/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 36/2023, que “Altera 

a Lei n.1.015, de 14 de julho de 2006, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto 

de Lei n. 339/2023, em segunda discussão, o vereador Marcelo Serafim. Após, foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 339/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

37/2023, que “Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do 

Servidor Público da Área Previdenciária”. Discutiram o Projeto de Resolução n. 

005/2022, em segunda discussão, os vereadores Mitoso e Rodrigo Guedes, 

tendo o segundo ainda, encaminhado o voto contrário à matéria. Após, foi 

aprovado, em segunda discussão, com o voto contrário do vereador Rodrigo 

Guedes, o Projeto de Resolução n. 005/2022, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, que “Acrescenta novo inciso ao Art. 174 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus, instituindo a Medalha Leo Blair Halliwell”. O supracitado 

projeto foi promulgado, transformando-se na Resolução n. 161, de 19 de junho 

de 2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas 

ao Projeto de Decreto Legislativo n. 019/2023, de autoria do vereador Lissandro 

Breval, que “Concede o diploma de Cidadão de Manaus ao Sr. Yoram Yaeli, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 

promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 609, de 19 de junho de 

2023. Foram deferidas as Indicações n. 489 a 502, 504 e 505/2023. Foi deferida, 

ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 503/2023, de autoria do vereador 
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William Alemão, que “Indica ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana - IMMU, a 

construção de Pista de Desaceleração e de Aceleração para conversão à esquerda 

no retorno localizado na Av. Dr. Theomário Pinto da Costa”. Foi aprovada a Moção 

n. 128/2023. Foram aprovadas, com pedido de destaque, as Moções n. 127/2023, 

de autoria do vereador Mitoso, de “Parabenização aos pastores evangélicos, pelo 

transcurso, no dia 11 de junho, da data alusiva ao Dia Nacional do Pastor 

Evangélico”; e n. 129/2023, de autoria do vereador Marcel Alexandre, de 

Parabenização pela passagem do aniversário do Presidente do Ministério 

Internacional da Restauração, Sr. Renê de Araújo Terra Nova, a ser comemorado no 

dia 19 de junho de 2023”, tendo sido subscrita pelos vereadores Wallace Oliveira e 

Jander Lobato. Após, foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o 

Requerimento n. 9.091/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Foram 

concedidos os pedidos de vistas, solicitado pelos vereadores Eduardo Alfaia, 

Prof. Samuel e William Alemão, o Requerimento n. 9.090/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 9.102/2023, os 

vereadores William Alemão, Capitão Carpê, Raiff Matos e Sassá da Construção 

Civil, tendo o terceiro ainda, encaminhado o voto contrário à matéria, e o último, 

solicitado vista à matéria. Após, foram concedidos os pedidos de vista, solicitado 

pelos vereadores Sassá da Construção Civil e Rodrigo Guedes, o Requerimento 

n. 9.102/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Manifestaram-se, ainda, à 

supracitada matéria, os vereadores William Alemão e Raiff Matos. Foram 

aprovados ainda, os seguintes Requerimentos: n. 8.477/2023, de autoria do 

vereador William Alemão; e n. 6.664 e n. 6.760/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Foi retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o 

Requerimento n. 6.712/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Pela 

Ordem, o vereador Marcel Alexandre lembrou, novamente, aos membros da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, que a partir das catorze horas, a 

citada comissão realizaria uma audiência pública, estendo o convite a todos os seus 

pares. Discutiu o Requerimento n. 8.988/2023, o vereador Raiff Matos. A seguir, 

foram aprovados os Requerimentos n. 8.988/2023, de autoria do vereador Raiff 

Matos; e n. 9.029/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e cinquenta e 

sete minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria 

Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 

nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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